

Ю 54

(966)

27 августа

пятница

1943 года

Год издания 13-й

Цена 15 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся.
Выходит 2
раза в неделю.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал—полковнику тов. Коневу
Генералу армии тов. Ватутину
Генералу армии тов. Малиновскому

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии войск с флангов Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломив сопротивление противника штурмом овладели городом ХАРЬКОВЫМ.

Таким образом, вторая столица Украины—наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзякцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков, наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора Маногарова, генерал-майора Ключенкина, генерал-лейтенанта Шумилова.

Генерал-лейтенанта Гагена, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горохова, а также частей 33 Гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Козлова М. И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора Колчигина.

Вознаменования освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование „Харьковских“ и впредь их именовать:

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

23 августа 1943 года.

Охрана социалистической собственности

Закон от 7 августа 1932 года провозгласил общественную социалистическую собственность священной и неприкосновенной. Этот закон есть основа революционной законности в настоящий момент, а обязанность строжайшего проведения его в жизнь, является первейшим долгом каждого коммуниста, каждого рабочего и колхозника.

По постановлению ЦИК СССР от 30 января 1933 года закон от 7 августа применяется к лицам уличенным в саботаже сельхозработ, в краже семян, во вредительском преумышлении норм высеява, во вредительской работе на пахоте и севе, ведущих к порче полей и снижению урожая, в умышленной поломке тракторов и машин, в уничтожении лошадей, как расхитителям колхозной собственности. Меры наказания применяются, как в отношении непосредственных расхитителей, так и тех лиц, которые своей бездеятельностью и слабостью руководства способствовали и попустительствовали этим преступлениям.

Закон от 7 августа 1932 года установил: за хищение социалистической собственности высшую меру наказания—расстрел с конфискацией всего имущества, при смягчающих обстоятельствах расстрел заменяется лишением свободы не ниже 10 лет с конфискацией имущества. От преступника осужденного на основании закона от 7 августа 1932 г. амнистия не принимается.

Сталинская конституция рассматривает лиц покушающихся на социалистическую собственность, как врагов народа. Решительная борьба с расхитителями общественного имущества

является первой обязанностью органов советской власти. Борьба за охрану общественной собственности, борьба всеми мерами, всеми средствами представляемыми в наше распоряжение законами, советской власти—является одной из основных задач партии.

Отечественная война советского народа с гитлеровской коричневой чумой удескриптила ответственность руководителей предприятий, учреждений, совхозов, МТС и колхозов, а равно и всех гр-н Советского Союза в деле обеспечения охраны социалистической собственности.

Но это важнейшее мероприятие недостаточно полностью до сознания отдельных руководителей, которые потеряв чувство ответственности в вопросах охраны не занимаются, считают этот вопрос мелочным, тем самым создают лазейки для враждебных элементов к расхищению социалистической собственности.

К таким беспечным руководителям можно отнести председателя колхоза им. Тельмана тов. Вольфард, который не только сам не занимается вопросами охраны колхозного добра, но, наоборот, мешает и разваливает работу охраны.

Выполнение решения партии и правительства об охране социалистической собственности учителей коллектива колхоза им. Тельмана организовал пионерские посты по охране военного урожая. Председатель колхоза тов. Вольфард, в месть того, чтобы поддержать эту инициативу, проявить заботу о школьниках и пионерах несущих почетную вахту по охране колхозного добра, распустил эти посты, обятив, что за

стороженую охрану учащимся трудодни начислять не будут.

Таким образом, хлеб в колхозе остается без охраны, а враждебные элементы, как Энгель Елена, Денцель Эмма используя ротаизество председателя Вольфарда занимаются хищением колхозного хлеба. Но это мало беспокоит беспечного председателя, он забыл о том, что несет ответственность за сохранность колхозного хлеба. Штампует акты и считает на этом свою миссию законченой.

19 августа школьница 6 класса Бидная несущая сторожевую охрану на току заметила, что хищники Бенек Евгений набрал чистой ржи и начал кормить лошадей. Ученица сделала замечание расхитителю колхозного хлеба, но за это ее обругали и сказали, что такая охрана ненужна.

В том же колхозе имеют место случаи расхищения колхозной продукции, как молока и других продуктов, которые никем не охраняются. Пользуясь безконтрольностью со стороны правления колхоза гражданина Глейх Эмиллия систематически занималась хищением колхозного молока, ночью выдавала колхозных коров на выпасах.

Помимо привлечения к уголовной ответственности непосредственных расхитителей социалистической собственности партийная организация колхоза должна сделать вывод по отношению председателя колхоза Вольфард, который своей бездеятельностью и грубым игнорированием решений партии и правительства, в деле охраны социалистической собственности, допускает расхищение колхозного добра. Форостянко, начальник РО НКВД.

Усилим темпы сдачи хлеба государству

Колхозы и совхозы нашего района уже продолжительное время ведут массовую уборку хлеба и, безусловно, имеют все возможности и должны выполнить первую заповедь—это сдача хлеба государству.

Поняв всю важность и ответственность перед Родиной, за снабжение Красной Армии продуктами питания, отдельные руководители совхозов и колхозов с первых дней уборки начали сдавать хлеб государству.

Например, Суворовский зерносовхоз (директор тов. Калмаз) на 27 августа с. г. сдал государству 1283 цен. или 14,5 проц. к годовому плану. Колхоз им. Чапаева (председатель тов. Семенов) на это же число сдал первую партию зерна 81 цен.

Однако есть и такие руководители колхозов и совхозов, которые вопреки всем решениям вышестоящих партийных и советских организаций встали на антигосударственный путь и несмотря на то, что скосили и обмолотили

изрядное количество зерна на 27 августа, не сдали государству ни одного килограмма хлеба.

К таким колхозам относятся „Победа“ (председатель тов. Табаев), „ОСО“ (председатель тов. Марченко) и совхозы им. Кутузова (директор тов. Малик), Селетинский (директор тов. Беспаев) и другие.

Имеются и такие факты, когда колхозы привозят на пункты Заготзерно не подработанное и не очищенное зерно, как колхозы „Жана-даур“ и „Кызыл-жар“. Этим вынужденно задерживают транспорт на время очистки зерна и сдачу хлеба государству.

Отставание с выполнением планов хлебосдачи государству преступно и совершаено нательно в дни жестоких боев с немецко-фашистскими извергами. Это должны учить руководители колхозов и совхозов до сих пор не приступивших к сдаче хлеба государству.

М. Лемберт,
райуполномоченный.

Красный обоз с хлебом

Весть об освобождении города Харькова и мудрые слова тов. Сталина, произнесенные в приказе от 23 августа 1943 г., быстро разнеслись по всему Советскому Союзу.

Колхозники колхоза „Кызыл-жар“ в честь победы нашей геройической Красной Армии организовали красный обоз с хлебом в количестве 53 цент. (пшеницы, ячменя и овса).

С красным флагом, с портретами воинов подъехали 12 подвод к Заготзерну. Сопровождал обоз тов. Аугамбаев (уполномоченный РК КП(б)К) и старший обозник комсомолец тов. Шайкенов К.

В красном уголке Заготзерна состоялся митинг с участием секретаря РК КП(б)К тов. Бекмухamedova, председателя райсовета тов. Темирханова и зав. АПО РК КП(б)К тов. Имамбаева. От возчиков—колхозников выступил звеникевая, жена—фронтовика, тов. Отарбекова К.

Она сказала:—Мы приложим все наши силы, чтобы выполнить взятые обязательства в письме к тов. Сталину. Наш красный обоз с хлебом нового урожая будет лучшим снарядом в поганое сердце немецких фашистов.

—Я работаю почтарем,—говорит тов. Султанова,—но в горячую пору хлебоборки не считаюсь со временем работы на сортировке зерна, которое готовим для сдачи государству. Колхозники хорошо понимают, что чем быстрее рассчитываются с государством по всем видам поставок, тем быстрей наступит час желанной победы над врагом.

Успешное продвижение Красной Армии и освобождение города Харькова воодушевляет нас на новый самоотверженный труд.

Кусаинов, председатель Маданьятского сельского исполнкома.

Забыли первейшую заповедь колхоза

Недолжны пройти безной Армии и страны. Следя факты грубого нарушения поставления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о хлебоуборке и заготовке сельхозпродуктов в 1943 году по колхозу „ОСО“.

Несмотря на то, что в колхозе более 300 центнеров обмолоченного зерна лежит на току, председатель колхоза тов. Марченко забыл о первейшей заповеди колхоза, что хлеб первого обмолота нужен наступающей Крас-

Совершая тягчайшее преступление перед страной и фронтом он с спокойной душой разделил более 10 цент. хлеба колхозникам, не сдав ни одного килограмма зерна государству.

Органы прокуратуры должны немедленно привлечь к ответственности виновных лиц с тем, чтобы это стало уроком для остальных председателей колхозов.

Дубровский.

Фронтовой декадник завершения озимого сезона.

Сеять озимые быстро и хорошо!

Наступила горячая пора озимого сезона. На 26 августа колхозы нашего района из плана 5 тысяч га поселяли только 804 гектара.

Впереди по посеву озимых идет колхоз им. Калинина, который поселял 365 гектар ржи, выполнив план на 96 проц. Ни одного гектара не поселяли колхозы им. Чкалова, „Ульгур“, „Октябрь“ и другие.

Руководители этих колхозов как видно, ждут каких-то

типов и указаний, а плунки стоят. Преступно же надо сеять полным ходом, чтобы выполнить взятые обязательства перед тов. Сталиным

Спешить не куда, время не ушло

Сейчас по всей нашей области развернулась борьба за свое временное выполнение государственного плана озимого сезона. Однако в совхозе им. 10 лет КазССР Олешик считают, что время посева озимых еще не ушло, поэтому спешить не здесь даже плохо готовятся куд

Павлов.

Краткое изложение постановления Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров становления и постройки новых жилых домов из местных строительных материалов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязались не позднее 1-15 октября возвратить колхозам освобожденных областей эвакуированных в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактации и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзму СССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов взрослой домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а также совхозам отпускаются семенные ссуды. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтотехнических мастерских. Для вос-

ительства на общую сумму в 1943 году на 9 миллионов руб. Для детей воинов Красной Армии и партизан отечественной войны, а также для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в северо-западных областях организуются Суворовские военные училища. Специальные ремесленные училища, специальные детские дома и приемники—распределители. Суворовские военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4500 человек со сроком обучения 7 лет с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9 тысяч 200 человек, принимаются дети в возрасте 12-13 лет на срок обучения—4 года.

В течение сентября-ноября этого года в освобожденных областях должны быть также организованы специальные детские дома на 16 тысяч 300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчиков и девочек).

* СНК СССР и ЦК ВКП(б) поручили комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах освобожденных от немецкой оккупации, в составе творицей: Маленков Г. М.—председатель комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А.—руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации и контроль за выполнением решений правительства, относящихся к этим районам.

(ТАСС)

Первые итоги

В колхозе им. Калинина среди сенокосных бригад подведены первые итоги социалистического соревнования.

Наилучших успехов в соревновании добились косари 3-й бригады Дернин И. перевыполнил план сенокоса, за что получил дополнительной оплаты 8 цент. сена, сенокосильщик Буян полу-

Кипнис.

ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР

Во время закрытия пионерского лагеря состоялся первый пионерский костер. Вечером, когда солнечко уже село, начальник штаба Борисович подожгла костер, который быстро разрастался от запылал большой костер, когда сомкнувшись костром вокруг костра сождали, открытия торжества.

Начальник лагеря, она же старший пионер Боржатая, Надя Букаткина открыла первый пионерский костер.

Первые слова приветствия и благодарности были обращены к любому воюющему человечеству, лучшему другу детей тов. Сталину и германским воинам Красной Армии.

Беседу у костра о мужестве и героизме советских пионеров провела тов. Лейберт К. Н.,

чил дополнительной натуроплаты 7 цент. сена, Задко получил 4 цент. сена.

Хорошо выполняет свои обязательства сгребальщик Налетенко, который вместо 8 гектар по норме ежедневно сгребает по 10 гектар. Всего бригада получила более 25 цент. сена.

Кипнис.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Кинофильм „Она защищала Родину“ глубоко запечатлелся в моей душе. Он навсегда останется в моей памяти, как самый правдивый документ борьбы советских партизан с немецкими извергами.

В мужественной партизанки Прокопьи воплощен образ действительной патриотки, горячо любящей свою Родину. Даже в такие тяжелые минуты, как потеря самых близких людей—мужа и сына она нашла в себе достаточно сил, чтобы сплотить вокруг себя народ для борьбы с немецкими мерзавцами.

Такой фильм вызывает к мщению врагу за смерть и разрушения творимые на нашей земле. Этот замечательный фильм должны обязательно просмотреть все трудящиеся Иртышика.

Богатырева,
жена фронтовика.

ку для проверки становись! Так закончился первый пионерский костер. Радостные ребята побежали в строй.

Кудина Н.

ЗАВЕРШИМ СЕВ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Озимая рожь имеет важнейшее значение в продовольственных ресурсах нашей страны, а также расширение озимого клина значительно разгружает весенне-полевые работы. Выполнение плана сева снижает объем весенне-полевых работ на 15-20 проц., а это значит раньше и качественней приведем весенний сев.

Для получения высоких урожаев ржи необходимо наряду с другими агротехническими правилами возделывания озимой ржи придать самое серьезное значение, проводить сев в лучшие агротехнические сроки, окончанием которых является 25 августа.

С 15 по 25 августа в нашей области по заданию ЦК КП(б) и Совнаркома Казахской ССР проводится фронтовой декадник по завершению озимого сева.

Поняв всю важность проводимого декадника в отдельных колхозах района развернулась борьба за выполнение государственного плана озимого сева. Например, колхоз им. Калинина (пред. тов. Губа) выполнил план сева на 96 проц., колхоз „Победа“ (пред. тов. Табаев) выполнил—на 35 проц. Включился в массовый сев колхоз „Кызыл-Жулдуз“.

Нарушителей закона и строжайшей ответственности

Счетовод колхоза „Новая жизнь“ Дубинина несмотря на предупреждение прокуратуры и правления колхоза, грубо нарушила постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 15 апреля 1942 года о выработке колхозами минимума трудодней, сознательно уклоняясь от оформления и передачи мате-

риалов в народный суд на колхозников не выработавших минимума трудодней без уважительных причин.

Дубинина привлечена к уголовной ответственности. На днях дело будет слушаться в народном суде.

Белоусов,
райпрокурор.

Одзор международных судов

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карабана немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: „За последние месяцы на фронте произошли события, которые необлегчают нам жизнь“.

Что заполняет теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия навесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удержать Харьков. Но славная Красная Армия сломила сопротивление немцев. Безуспешно пытались сдержать могучий налёт доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилия закончены. Союзники окончательно очистили острова от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбардировки итальянских городов продолжаются. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет нетерпение.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбёжкой подверглись Берлин, крупные военные заливы Балтийского моря. Чем крепче удары, наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу.

(ТАСС).

Ответ. редактор К.Н. Лемберт.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК ул. Карельского полка № 100. Заказ 150 Т. В. 00777